争分夺秒,全力以赴! 搭起"生命通道

9月5日,四川省甘 孜州泸定县发生6.8级地 震.截至9月7日下午2 时,地震已造成四川甘孜 和雅安共计74人遇难。 泸定县、石棉县等多个乡

镇道路阻断,多座村落成为"孤岛"。为了保 障群众的生命安全,救援队伍昼夜兼程,从水 路、山路等多方突进,搭起一条条"生命通 道"。(据9月7日新华社 人民日报客户端)

这两天的新闻地震上了头条,74名同胞 不幸遇难!新冠疫情还在肆虐,四川泸定又 发生6.8级地震,国人万分揪心。地震发生 后,习近平总书记高度重视并作出重要指示, 强调"要把抢救生命作为首要任务,全力救援 受灾群众,最大限度减少人员伤亡",要求"妥 善做好受灾群众避险安置等工作""尽最大努

力确保人民群众生命财产安全"。国务院抗 震救灾指挥部工作组6日抵达四川,深入震 中泸定县磨西镇和受灾严重的石棉县杳看灾 情,指导开展抗震抢险救灾工作,要求尽最大 努力搜寻失联者。

灾情就是命令,时间就是生命。当前, 抗震救灾正处在刻不容缓的紧要关头,黄金 救援期一分一秒也不能耽搁。一方面,我们 必须争分夺秒,以最快速度开展搜救,全力 救援受灾群众,只要有一丝希望就要尽百倍 努力。另一方面,必须畅通生命绿色通道, 确保每名伤员第一时间得到科学救治。不 放弃任何一个生还机会,不耽误任何一点时 间,才能最大限度减少人员伤亡。此外,还 要做好余震监测和次生灾害防范工作,组织 开展地质灾害隐患排查;妥善安置受灾群 众,抓紧调拨发放基本救灾物资;做好灾区

疫情防控工作,集中开展灾区卫生防疫消杀 灭工作:抢修恢复基础设施,加快供水、供 电、供气、通信等抢修进度。

一方有难,八方支援。一切为了地震灾 区,一切为了抗震救灾,抗震救灾的力量无比 巨大。应急管理部已调派国家综合性消防救 援队伍1700余人、370余台消防车和工程车 辆,安全生产应急救援队伍190余人,赴现场 开展工作。截至9月7日8时,已有65家央企 捐款11.68亿元,全力支持抗震救灾和尽快恢 复灾区生产生活秩序。全国各地的各种援助 物资正源源不断地送到灾区。

民族凝聚力是中华民族复兴的重要条 件,是中华民族的宝贵财富。灾区人民的苦 难,全国人民感同身受。只要我们万众一心、 同舟共济,争分夺秒,全力以赴,就一定能夺 取抗震救灾的最后胜利。



www.scxb.com.cn 安徽财经网

www.ahcaijing.com

Email:admin@scxb.com.cn

240元

市場星報

合肥市黄山路599号

时代数码港24楼

62620110

62815807

62813115

62636366

62623752

62615582

出版单位 市场星报社

址

新闻热线

广告垂询

发行热线

采编中心

新闻传真



全年定价 法律顾问

安徽美林律师事务所 杨静 律师 合肥安博印务有限公司 承印单位

合肥市新站区物流路 以南板桥河以东 话 0551-64278186

热点 冷评

专家铺地毯下地怎么和农民交朋友?

近日.一则"贵阳一玉米田间 交流活动专家铺地,毯下地"的视频 引发网友热议。9月1日下午,贵 州省农业科学研究院旱粮研究所 (贵阳综合试验站)会务组工作人 员回应新京报记者称,田间铺设的 并非"地毯",而是出于安全考虑铺 设的土工布。(据《新京报》)

玉米地里铺的无论是地毯,还 是防滑的土工布,目的只有一个: 体贴专家。面朝黄土背朝天的农 民兄弟,哪次下雨后不得赶紧到田 里忙碌,晴天一身土,雨天一身泥, 怎么广大农民成年累月在做的事,

到了专家这里就不可以了? 参加玉米交流会的专 家连泥星子都不敢沾,那他们呆在办公室里就行 了,跑到玉米地里除了让农民惊诧,没看出来还 有别的什么实际意义。主办方给出的理由是,只 要有一个人摔倒,就可能导致一片人摔倒。出于 安全考虑,会务组负责铺设了这种土工布。难道 这些农业专家,是多米诺骨牌?

专家、官员们深入玉米地,肯定不是冲着 走红地毯去的,红地毯也不是不能走,袁隆平 院士连人民大会堂的红毯都走过,可谁见过



走红毯 王恒/漫画

他老人家将红地毯铺在庄稼地里了?

农业专家脚上该不该沾泥土,年岁更 长、贡献更大的首届国家最高科学技术奖得 主、杂交水稻之父、"共和国勋章"获得者袁隆

论贡献,袁老是杂交水稻研究领域的开 创者和带头人:论名望,他是中国工程院院 士;论职务,袁老还曾担任湖南省政协副主 席。2020年8月份,袁老在中国网和江苏卫 说了一句感动国人的话: "我带研究生有一个要求: 你下不下田? 你不下田我 就不带。"虽然已是鲐背之 年,袁老依旧在做科研、带 学生,身上仍然沾满着伴随 他一辈子的泥土味。这,就 是用大爱情怀续写现代"神 农"神话的中国农业科学 家。袁老的86岁生日还是 在湘西龙山县石羔镇中南 村的稻田里过的呢,他是不 是完全有资格来摆这个谱?

事实上,人们关注的不

在干你铺的是地毯还是土工布,而是作为研 究农业的专家,下农田怕沾泥,与泥土隔层皮, 不能脚踏实地,还如何研究农业,又怎么和农 民交朋友?这地毯,是专家摆谱主动要求主 办方铺的,还是主办方自作主张,让专家背负

"脚下有泥土,心中有群众",脚下沾有 多少泥土,心中就沉淀多少真情。时代变化 了,但从群众中来、到群众中去的工作方法不

星报传媒



市场星报官方微信





堂中安徽 APF



市场星报官方微博

平院士更有发言权。

视热播的《似是故人来》实景文化访谈节目中

非常道

待人舒服,是一种高级的魅力

有人说,君子如玉,待人舒服的人就好像一块温润 的美玉。即使历经诸多风雨,也不会改变其豁达的胸 襟:即使面对众多刁难.也不会改变其包容他人的真 心。待人舒服并不是一味降低自己的底线,去迎合别 人的需求,而是能够发自内心去顾及他人的情绪。 "目中有人才有路,心中有爱才有度。"有教养的 人,懂得与人相处时要照顾他人的感受。@新华社



-个敢于自我负责的人

生活中,有些人总会习惯性地为自己的行为找 借口。殊不知,不懂得为自己的行为负责,最终敷 衍的都是自己的人生。越是习惯于推卸责任,就越 会无所作为。与其想方设法地推卸责任,不如尝试 正视现实,找到自身的问题所在,然后有针对性地去 解决它。为自己的行为负责,为自己的选择负责,为 自己的情绪负责,为自己的幸福负责。@人民日报



不能让教师节异化成了"送礼节"

临近教师节 广西柳州某学校一个家 长群被曝出要求家长凑钱给老师购买兰蔻 礼盒,其中一名家长表示不参加后,被要求 退出家长群。相关聊天截图在网络上传播 后引发热议。(9月7日《华商报》)

教师节本是为了感谢教师的无私奉献 而设立的,但在一些地方,教师节异化成了学 生或家长给老师以物质与金钱的"送礼节", 家委会也异化成了违规送礼的"后接会"

"人情人情,在人情愿",而现实却 一些情况下的送礼,早已失去了"人 情往来"的原意,甚至成了变相胁迫或是 无奈之举。比如一些家长担心不送礼自 家孩子会被老师"另眼相看",争先恐后 给家长送礼,甚至一些家委会成员也担 心不积极发动家长给教师送礼,会被教 师"怪罪",这反过来又会让一些家委会 积极充当发动家长绘教师送礼的"马前 卒"。另一方面,也有越来越多家长的维 权意识、法律意识在增强。这些原因的 存在,都让教师节变得"刀光剑影"起来。

教育部门早就规定,"严禁教师违规 收受学生及家长礼品礼金等行为"。近 年来严厉打击教师违规收受礼品礼金, 取得了较好成效,教师收礼的少了,但学 生家长竞相送礼现象仍然存在。

"家长不同意送礼被逼退群"再次给 教师节送礼现象敲响了警钟。对此类收 受学生礼品礼金的行为,要持零容忍态 度,要加强师德师风建设,"教师不得收 礼"的"红线"不容逾越。另外,家委会也 要回归本位,要能发挥出加强家校沟通的 积极作用,而不能成了操弄在少数家委会 成员手上给教师送礼的工具。 戴先任